

母女送祝福 国色来添香



作品名字：寿比南山
创作人：张亚伟
性别：女
年龄：38岁
职业：公务员
参赛感言：心情非常激动，以后有机会还要来插花！
专家点评：该作品采用扇形构图，轮廓清晰，立体感强。色彩搭配亮丽，很有感染力。



作品名字：牡丹连情
创作人：崔鑫仪
性别：女
年龄：7岁
职业：小学生
参赛感言：我的花最漂亮，下次要插更漂亮的花！
专家点评：该作品色彩协调，整体感强。插花时应用了对称的手法，显庄重、高贵，但稍有些呆板。



●本周大赛主题：福临家门

□见习记者 马菁华 实习生 袁金城 文/图

经过一个晴好的周末，越来越多的牡丹绽开了“笑脸”。昨日上午，神州牡丹园四季展馆里热闹非凡，游客们争相在牡丹花前拍照，留下美好的瞬间。而在展厅一角，插花大赛也进行得有声有色。

昨日的插花大赛，又迎来了一对亲子档——张亚伟和她7岁的女儿崔鑫仪。这场比赛母女大PK，看似紧张却又充满温馨，引得许多游客驻足观看。

昨日上午9时许，比赛开始。

张亚伟平时工作比较忙，很少有时间带女儿出来玩，一起参加插花比赛更是头一回。本想着带女儿给自己鼓鼓劲，谁知道刚到赛场，女儿就给妈妈下了“战书”——“妈妈，我们比比，看谁插花插得漂亮！”说着，小鑫仪就拉着妈妈的好友、为他们鼓劲加油的康永阿姨一起到展厅里选花。

想插出精美的作品，选好花材很重要，这不，小鑫仪精挑细选，选出了开得最盛的牡丹花。只见她先将3枝硕大的浅紫色牡丹由低到高依次插在花篮中间，然后用深红和浅红的非洲菊点缀左右。到底还是年纪小，过了一会儿，小鑫仪花篮里的花朵就有点乱了。

妈妈张亚伟则显得有条不紊。她的作品将送给卧病在床的“平乐牡丹画第一人”郭泰安，因此，她打算把插花作品分为三个层次。最下面一层是康乃馨，寓意老人早日康复，身体一天比一天好；中层是美丽的牡丹，寓意吉祥；上层用高挑的非洲菊和百合花作

陪衬，寓意家庭美满；四周用牡丹叶点缀，代表长青。

眼看妈妈的作品快完成了，小鑫仪着急了，赶紧请来“军师”康永阿姨为自己出谋划策。“插得有点乱，不过咱们就乱着来，照样好看。”康永平时很爱买花，虽然没有尝试过自己插花，但是喜欢看别人插花。“军师”出手果然不同，康永先给花篮作了规划：“你妈妈的插花是从低到高排列，那我们就斜着来，更能与众不同。”

因为知道花要送给一对20多年没有联系的好友，小鑫仪和康永就选了太阳花和康乃馨作陪衬，将温馨的祝福送给这一对好友。花团锦簇象征深厚友谊，洁白无瑕的百合，使作品添了一抹沉静，更体现友谊历久弥深。就连作品的名字也是有来头的——牡丹连情，祝愿两位老朋友的友谊地久天长。有了“军师”帮忙，小鑫仪插花顿时又有了信心。

10时30分，母女二人的插花作品都完成了，许多游客围上来合影拍照，并连连夸赞：“真美，真棒！”看着自己的劳动成果受欢迎，母女二人开心地笑了。

知道自己的插花作品要送给本报读者，小鑫仪搂着妈妈看着花，有些依依不舍，“你们一定要照看好它们啊，记得要给它们喝水”。

（特别鸣谢神州牡丹园及河南科技大学林业职业学院园林专业讲师唐敏）

（凡是热爱牡丹、喜欢插花艺术或愿意尝试插花艺术的市民，均可拨打66778866报名参赛。报名程序为：报上您的姓名、身份证号、联系电话。报名时最好报上您的年龄、职业、是否有插花经验及参赛理由等，以增加您的入选机会。每天下午4点，本报将根据当日的报名情况，选择3名~10名市民参赛，并于当日下午通知入选者。入选者须持身份证于次日9时前到达神州牡丹园门前，由本报记者发放参赛证入园。为了增加比赛的欢乐气氛，参赛者可以带一名同伴免费入园。）

“寿比南山”送给“平乐牡丹画第一人”

致敬“带头人” 牡丹最相宜

□见习记者 许晓洁 文/图

昨日上午11时许，本报记者来到孟津县平乐镇平乐村的郭泰安牡丹画研究室，将牡丹插花作品“寿比南山”送给75岁的郭泰安。因为脑梗死多次发作，郭泰安的右胳膊、右腿不能活动，说话也受到影响，一天中的大部分时间，他只能一个人静静地坐在轮椅上。记者带着一篮牡丹插花的到来，让他“咯咯”笑出声来。

平乐村号称“中国牡丹画第一村”，这里有一大批普通农民“放下锄头，拿起画笔”，成为牡丹画家。

村委会主任郭玉灿说，如今全村有600多人画牡丹画，有一定水准的也有一二百人，光是村内平西路的画廊就有40家左右，每天都有人慕名来买牡丹画。然而，他们中的很多人走上画牡丹的道路，都离不开郭泰安的悉心指导，因此，郭泰安被尊称为“平乐牡丹画第一人”。

郭泰安的二儿子郭育才说，父亲教人画牡丹画，从不收学费，他总想把自己的技艺教

给大家，直到他2009年1月患脑梗死前，每天仍有很多人来向他学画，其中不少还是外地人。患病之后，父亲因为不能再教人画画，时常流露出遗憾的神情。

当郭玉灿把“寿比南山”捧到郭泰安面前时，郭泰安立刻被眼前这篮娇艳欲滴的牡丹插花所吸引。他仔细地看着牡丹插花，嘴里小声地说着：“好，好。”“这花你要不要？”郭玉灿逗着郭泰安。郭泰安急切地说：“要，要。”

记者告诉郭泰安，这篮插花是一位名叫张亚伟的读者制作的，取名“寿比南山”，当她得知这篮花要送给郭泰安时，制作十分用心，想把诚挚的祝福送给郭老先生。

郭育才告诉我们，自从父亲不能走路后，就没再出过平乐村，这次能在家里欣赏到盛开的牡丹，父亲也十分惊喜。现在全家人最希望父亲的身体一天比一天好，这篮插花正好表达了他们的心意。

郭玉灿说，等天再好些，他要推着郭泰安到中国平乐牡丹画创意园区走一走，让郭泰安亲眼看看创意园区内的美术馆、写生基地和创作室，感受平乐牡丹画的发展。



看到牡丹插花，郭泰安（左）笑出了声。

“牡丹连情”祝福二位老战友

洛阳会老友 牡丹最传情

□见习记者 马菁华 实习生 袁金城

26年前，洛阳籍护士李霞无微不至的照料让山东王俭详记住了洛阳的好；王俭详一句寻找恩人的嘱托，洛阳网网友6年不忘，最终让失散26年的老战友取得联系。本报3月24日曾以“半生难忘洛阳恩 谱重如山洛阳人”为题报道了这一感人故事。

昨日，我们来到白马寺，将“牡丹连情”插花作品送给该故事的主人公之一、专程来洛与老战友李霞见面的山东老兵王俭详。

看着花团锦簇的插花作品，两个老朋友都很激动。王俭详说，自己的老家是山东菏泽，同样是出产牡丹的地方，可这回他是第一次见到牡丹花，“牡丹真美！这插花真漂亮！实在太感谢热情的洛阳朋友了”。

上个月，两位战友重新取得联系后，李霞和洛阳网网友“明媚”、“田间”就邀请王俭详来洛阳赏牡丹、游龙门。“我听说4月刚好是洛阳的牡丹文化节，怎么能错过？”于是，王俭详便在这牡丹飘香的季节，来到了美丽的洛阳。昨日，他们一行参观了龙门石窟和白马寺，还品尝了洛阳水席。

收到花篮后，两位好友仔细端详起这件

名为“牡丹连情”的插花作品，3朵浅紫色的“洛阳红”花开正艳，在深红、粉红和嫩黄的非洲菊的簇拥下，显得热闹非凡。加上浅色的康乃馨和百合花，绚丽中多了一抹平静，象征着真挚的友谊经过漫长岁月的考验之后，更加深厚。

当得知这件插花作品出自一个年仅7岁的小朋友之手时，两位好友都感到十分吃惊，并再一次向我们表达了谢意。

（本次牡丹插花大赛突出市民与牡丹园、插花作者与社会各界的互动。每天完成的插花作品，将由本报记者和志愿者送给我市公共场所、特殊的市民家庭或来洛的重要嘉宾、学者等。如果个人或者单位有特殊需要，希望将牡丹插花送给父母、老师、恩人或重要客人等，请拨打66778866，我们将尽力替您表达心意。）

神州牡丹园

中国洛阳牡丹文化节

赏花主会场

地址：白马寺对面 电话：63780009